

一天卖上百单，“中药奶茶”真养生？

专家提醒：不要过分夸大效果，并非每个人都适合

喝奶茶不健康？现在，奶茶也打起了“养生牌”。近日，成都一家“中药奶茶”店吸引不少年轻人打卡。“中药奶茶”如此奇特搭配的饮品也让网民觉得新鲜。

奶茶如何和中药搭配？年轻人怎么会为它买单？为此记者进行了探访。

五款汤底搭配乳茶果茶 周末一天能卖100多单

2月15日下午，记者在成都成华区猛追湾街道的这家中药奶茶店看到，三位店员在忙碌地制作奶茶，一旁的小票成堆。

该店负责人林女士介绍，所谓“中药奶茶”是由汤底搭配轻乳茶、果茶制成。“汤底都是用药材熬制的。”林女士说。

店内的中药汤底有5款，每一款注明了推荐人群以及配方。“现在卖得最好的是‘玉颜汤底’和‘无忧汤底’。”这两款汤底推荐人群分别为爱美星人和熬夜星人。

就在采访期间，不时有消费者点单，林女士也会在点单时询问消费者的需求并进行推荐。

记者注意到，这家“中药奶茶”的价格在每杯17元至30元。“试运营了10天，今天正式营业，周末的时候一天能卖出去上百单。”林女士说，年轻人是主要消费群体。

添加物为“食药物质” 多家饮品店推出“中药茶饮”

不过，并不是所有的中药都能和食物“混搭”。

《中华人民共和国食品安全法》规定，生产经营的食品中不得添加药品，但是可以添加按照传统既是食品又是中药材的物质。

既是食品又是中药材的物质，即“食药物质”。截至2024年底，国家卫生健康委员会和国家市场监督管理总局已先后发布公告，确定了4个批次总计106种食药物质的名单。

“我们用的都是在食药物质名单内的。”记者注意到，这家中药奶茶店最受欢迎的“玉颜汤底”，配方是红枣、陈皮、麦芽、



顾客排队买中药奶茶。

甘草、桔梗、青果、杏仁、山楂、乌梅、沙棘。“不是说能够治病，只能说对身体调理有一定好处。”林女士说。

中药奶茶其实已不是新鲜事。记者在某点评网站上搜索“中药茶饮”，发现成都不少饮品店有相关产品，不少新中式茶饮也打出了“中药熬制”“现熬本草茶”等理念。

专家说法：不是每个人的体质都适合

不仅在奶茶界，这股“中药风”还吹遍了餐饮业。

去年，成都中医药大学推出“药膳月饼”，不到一个月，销售5万余个。今年春节期间，“中药汤圆”也来了。三全、思念两大速冻食品巨头均推出了“五黑”“五红”汤圆。此外，还有商家推出中药冰淇淋、中药面包、中药咖啡……

“中药配万物”，真的能养生吗？成都市公共卫生临床医疗中心中西医结合科主任李继科认为，中药奶茶是中医药的创新形式之一，但也不要过分夸大它的效果。

李继科表示，中药奶茶可能有一点养生作用，“但奶茶里的一点点中药汤底，要起到药物作用，还是不够的。”此外，她还提



奶茶店负责人介绍，奶茶的汤底由中药熬制。

到，奶茶里面的糖份、咖啡因等含量可能比较高，“不建议天天喝，购买时应注意下成分含量。”

“其实，在中药奶茶爆火前，奶茶里就有一些中药，比如薏仁、红豆。”李继科提醒，如果在喝了中药奶茶后出现特别口干舌燥的情况，下次就要尽量避免，“因为有些药材比较燥一些，不是每个人体质都适合。”

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清 宁芝 摄影报道

3万元“救命钱”不慎丢入垃圾桶

转运前15分钟被民警找回

“不要动这个垃圾桶！”近日，在成都大邑县人民医院垃圾废物暂存间外，民警李江的话让正在作业的环卫工人停下作业，此时暂存间内一袋袋垃圾已经打包完毕准备装车。这是怎么回事呢？

“治病钱被我搞丢了，有3万多块钱，是我的命啊，求求你们帮我找找。”2月7日下午，市民李女士报警称，她带了30500元现金在医院就医检查过程中，不慎将钱遗失。一想到“治病钱”被弄丢，李女士自责的同时心急如焚。

接警后，晋原派出所值班民警李江、辅警郑红生迅速赶往现场，为尽快找回丢失的“治病钱”，他们一边开展走访调查及视频核查，一边耐心安抚李女士情绪并引导她逐步回忆当时的情景，最终李女士想起了遗失挎包的地点。民警通过医院监控系统，锁定了遗失挎包最后一次出现的位置位于某层卫生间的垃圾桶中。随后，民警在垃圾暂存间找到了遗失的现金，这时距离垃圾被运走只剩15分钟。

“感谢你们，当时没得你们帮我，我都不晓得咋个办了。”看到失而复得的治病钱，李女士拉着民警李江的手不停地道谢。几天后，李女士带着两面锦旗来到晋原派出所，向民警表示感谢。

华西都市报-封面新闻记者 杨博

女子遇“甜蜜陷阱”：帅气男友转来5万元一起投资

民警揭穿套路：用涉诈资金诱导受骗者投资然后再把钱转走

“你好，可以认识一下吗？”一个帅气的“兵哥哥”突然出现，每天对你嘘寒问暖还能带着你一起“发财”，遇到“天降奇缘”是不是令人激动不已？可惜，看似完美的“奇缘”极有可能是电信诈骗。

2月15日，华西都市报·封面新闻记者从德阳市公安局获悉一起“甜蜜陷阱”诈骗案件。近日，中江县柏树乡的张女士（化名）像往常一样在浏览网页时，一个自称叫“周国伟”的男子主动私信，并添加了张女士的账号。帅气的照片与礼貌的谈吐引起了张女士的好感，两人开始互相分享日常生活，“感情”迅速升温。张女士以为遇到了“真爱”，不到一周便确立了“恋爱关系”。

在交往过程中，男友称用手机不方便，请张女士帮其操作一个APP，并透露他有内幕消息，自己在这个平台盈利颇丰，只要跟着他投资肯定赚大钱。看到男友账户上不断上涨的数字，张女士逐渐心动，便按照男友给的网址下载了APP并注册了自己的账户。

由于张女士没有多余可用于投资

的钱，眼见她“迟迟不上套”，对方“慷慨解囊”，主动提出可以拿5万元给张女士用于投资，且所获收益全部归张女士。起初张女士以为对方是开玩笑，没想到对方真的转来钱了，张女士简直不敢相信，随后来到了取款机前，果真取出来了5万元现金。

就在这时，柏树派出所接到线索，“有一笔电汇在某银行被取出”，民警立即前往银行进行核实，并立即找到张女士。经详细询问后，民警向其介绍了这个骗局的套路：骗子将上一层受骗人的钱款转入张女士的账户后，便会诱导张女士通过非法的APP软件进行投资，最后再把钱转走。张女士这才意识到自己遭遇了“甜蜜陷阱”。

目前，警方已冻结该笔涉诈资金，并联系到了该笔资金的真正受害人，返还工作正在进行中。民警提示，网络交友需谨慎，骗子冒充身份骗取信任从而实施不法行为，凡是提到投资提现都是诈骗。

华西都市报-封面新闻记者 伍勇

招标公告

四川封面传媒科技有限责任公司拟对“融媒体专业移动采编设备采购”项目面向社会进行公开招标，欢迎符合条件的潜在投标人参与投标。

一、招标内容

融媒体专业移动采编设备一批。
服务期：采购合同签订后30天内完成相关设备的采购、安装、调试及交付。质保期为终验收合格之日起两年。若中标人未按服务方案执行的，招标人有权终止合同。

二、资金落实情况

已落实。

三、投标人资格要求

1. 企业有效的营业执照副本复印件加盖公章；
2. 具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度（提供承诺函或2023年经审计的财务报告证明材料）；
3. 具有履行合同所必需的设备和专业技术能力（提供承诺函）；
4. 具有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录（提供承诺函或2024年任意三个月缴纳税收和社会保障资金证明材料）；
5. 参加本次招标活动前三年内，在经营活动中没有重大违法记录（提供承诺函）；
6. 单位负责人为同一人或者存在直接控股、管理关系的不同投标人，未同时参加本项目的投标活动（提供承诺函）；
7. 投标人未被列入“信用中国”网站、“中国政府采购网”网站中任一网站的失信被执行人名单或重大税收违法案件当事人名单或政府采购严重违法失信行为记录名单的承诺函及截图；
8. 本项目不接受联合体投标。

四、招标文件的获取

本项目招标文件采用线上获取或现场获取两种方式之一，需准备的材料如下：
1. 营业执照正本复印件；

2. 法定代表人授权委托书及法定代表人身份证明、法定代表人身份证复印件（正反两面）；

3. 被授权人的身份证复印件（正反两面）。

注：（1）以上材料均需加盖公章；（2）若为经独立法人授权合法登记注册的非法人分支机构的，则上述第2项为负责人授权委托书及负责人身份证明及身份证复印件（正反两面）。

若采用线上方式获取招标文件的，以上材料均提交PDF格式原件扫描件，一并发送至招标人指定邮箱：1143733503@qq.com，经招标人审核合格后，向投标人发放电子版招标文件。

若采用现场方式获取招标文件的，收取以上全部纸质材料，并核验被授权人身份证原件。经招标人审核合格后，向投标人发放纸质版招标文件。

获取招标文件的时间和地点：

时间：2025年2月14日—2月20日（工作日上午9点—11点，下午2点至5点）；

地点：成都市红星路二段70号四川日报报业集团（四川传媒大厦10楼A区）

五、投标

1. 投标文件提交截止时间：2025年3月6日11:30。

2. 投标文件递交地点：成都市红星路二段70号四川日报报业集团（四川传媒大厦10楼A区）。

六、发布形式

本投标邀请在四川省公共资源交易信息网、封面新闻APP、华西都市报以公告形式发布。

七、联系方式

招标文件获取、投标及异议受理联系人：尹老师，联系电话：028-86969088。

招标文件咨询联系人：张老师，联系电话：15810530300。

四川封面传媒科技有限责任公司
2025年2月14日